

鸡年首日交投低迷

晨报记者 韩益忠

昨日是鸡年的首个交易日，沪深两市小幅高开后震荡下挫。盘中保险、有色、煤炭等权重板块回落，“明天系”股票更是大跌，军工板块强势。A股遭遇新年“开门绿”，股指再度失守5日均线，两市合计成交2401亿元，沪市1080亿元的成交量更是刷新了去年年初熔断以来的逾一年新低。

上调逆回购利率

昨日，央行进行200亿7天、100亿14天和200亿28天期逆回购，中标利率分别为2.35%、2.5%和2.65%，较上期上调10个基点。同时，央行上调常备借贷便利(SLF)利率，隔夜品种上调35个基点至3.1%。受此消息的影响，国债期货大跌，A股也明显大受影响。

专业人士认为：此次上调逆回购利率，是央行政策曲线各个点都上调了10bp，显示了在中央“稳健中性”、防泡沫的要求下，对1月份信贷强劲增长的政策反应。这次上调，应该会提高其他方面的利率水平，从这个意义上说，具有与“加息”同样的作用。但考虑到当前财政政策的作用仍在，民间投资活力仍有待增强，未来利率不具备持续上升的基础，也不能排除将来根据形势进行调整。

记者认为：央行调控中短期流动性利率，对于资金面是不小的利空，国债期货大跌也说明这一点。未来货币紧平衡状态是确定的，金融去杠杆已在路上，对货币再放松的想法不必再奢望了。

金银股有潜力

春节期间，国际现货黄金报价每盎司1220美元以上，较A股春节休市前夕累计有一定上涨，创出年内新高。在特朗普正式就职美国总统后，其宣布美国将退出TPP，并暂停了来自7个国家的移民以及签证发放。特朗普关于汇率的言论也引发市场猜测，美国或将干预过度强势的美元，美元指数应声下跌。

一般讲，黄金和美元指数呈现负相关关系，近期黄金上涨的动力主要来自美元下跌。政策不确定性可能导致各国贸易摩擦加剧，也使黄金作为避险资产配置

价值凸显。特朗普言行仍是海内外市场参与者的重点关注对象。

另外，春节期间国际白银价格也是大幅走高，刷新近两个半月以来的新高，纽约期货白银主力合约最新报价已突破17.7美元/盎司，最近五个交易日累计涨幅已近6%。目前市场看涨预期依然强烈，根据美国商品期货交易委员会(CFTC)最新数据显示，白银净多头头寸已连续四周增加。

后市投资者可关注西部黄金、园城黄金、恒邦股份、湖南黄金、中金黄金、山东黄金、金贵银业、豫光金铅、荣华实业等个股。

多空周旋仍需耐心

节前沪指连拉5阳，60日均线已经兵临城下，但昨日明显受制于这条均线的压制。

记者说过：春节前后国内流动性是否趋紧需要观察，节前MLF利率上调已彰显货币政策总体稳健偏紧的基调，而节后再祭新刀，更说明流动性回笼对资金面的影响具有不可逆性。另外，A股市场2月份市场解禁量超过2800亿，本月IPO发行节奏与规模也不会明显放缓。在这种情况下，市场避险情绪会不断升温，投资者对接下来的多空周旋还需要多一份耐心。

操盘工作室

抢全年先机



本栏目属于财经纪实小说，如有雷同，纯属巧合。

风 雨

猴年走了，鸡年来了。在鸡年到来的前5个交易日沪市以五连阳的普涨态势收官。从整个猴年走势看，沪指基本维持在一个缓慢震荡攀升的态势，全年累计上涨14.9%。由于对慢牛行情普遍形成共识，逾5成股民看涨节后行情。但本周五开市首日股指却是回落态势。

“虽然节前收出5连阳，但再往前看，股指是有较大回落的，说明节前的反弹有超跌反弹味道，好在节前回落无论如何都是一种蓄势行为，毕竟从往年走势看，节前回落的，节后走强是大概率事件，所以鸡年首日‘开门绿’并不可怕。”高智说。节前或节后回落大多属于年报行情的布局阶段。

“节前最后一天，市场成交量依然低迷，两市合计成交仅2698亿元，沪市1250亿元的成交量再度刷新了去年国庆节以来的4个月新低，而节后首个交易日继续缩量，说明机构吸筹已经到了最后阶段，市场惜售心态毕现。”华风道。他认为：随着年报披露及大股东减持窗口期的到来，投资者应注意规避业绩地雷股和大股东天量减持股，但市场更多的机会在超跌股上，特别是那些业绩超预期的股票。

“今年春节期间海外市场相对平稳，随着PMI数据陆续披露，或

指向全球经济仍处温和扩张通道，这有助于提振风险偏好。不过，特朗普上台前曾经明确表态，美国要实施保护本土企业的贸易保护主义措施，包括对一些进口商品征收惩罚性关税，以及要在美墨边境建一堵墙等，这对全球贸易活动可能会造成不利影响。总体上，鸡年行情还是要抢先做，后面要谨防出现幺蛾子。”郁教授道。他认为日线和60分钟K线，即沪指3170点附近有较大压力。但从盘面看，个股的结构性分化行情不会太受此影响。

“今年主要经济任务是完成去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务。因此，供给侧改革可能会成为接下来召开的‘两会’重要内容之一，另外，农业、一带一路等重要事项被提及的概率也比较高。所以对于将要到来的春季行情，大家还是要立足于结构性行情的特点操作，不仅要关注年报行情，其他具有中长期预期的板块也值得关注，那种齐涨共跌的局面则很难出现。”高智同意郁教授的“行情抢先做”的观点，现在机构博弈特点很明显，谁下手快，谁就能抢得全年先机。

下周一行情预测：探低整理
仓位：30%

携程首推“全球旅行SOS”服务 助力“让旅行更幸福”

文 左启超

近日，在线旅游公司携程集团宣布，上线全球24小时“旅行SOS”服务，面向集团所有用户，免费提供旅行中的紧急援助。从此以后，中国游客遇到意外风险，将受到携程的一系列保护和援助措施，携程也将成为率先提供“旅行SOS”服务的旅游企业。这也正是携程CEO孙洁在公司年会上宣布“让携程的客人成为全球最幸福的客人”后的创新服务举措。

携程正在用技术手段和服务创新，不断为人们的幸福旅行提供全方位的保障，也不断践行“让旅行更幸福”的携程使命。

春节前夕“全球旅行SOS”服务上线

据了解，携程新版APP上线24小时“全球旅行SOS”服务，不管是携程、去哪儿网、艺龙的用户，只要在行程中遇到紧急状况，都可以随时通过携程的7X24小时应急支援服务人员，处理行中突发状况。

“全球旅行SOS”服务目前主要包括三大范围，一是自然灾害、恐怖袭击等突发情况下的支援；二是旅途受伤或生病时求助，包括“协助就医”、“协助快递药品”、“协调翻译服务”。三是旅途遗落贵重物品时，提供“协助物品找回”、“协助物品带回国”服务。此外，携程还将陆续开发其他旅行支援服务。

旅行者可以通过多种方式获得“全球旅行SOS”服务：一是通过携程APP首页“微领队”入口进入意外辅助功能；二是下单后出发前加入“微领队”微信群求助；三

是在国内外的目的地机场、车站、景点等，找到携程的带团领队、当地向导或其他服务人员求助；四是通过既有的携程服务热线求援，携程将调配全球员工及合作伙伴尽可能的提供帮助。

服务保障升级

携程推出3大SOS支援机制

“全球旅行SOS”对服务要求非常高，如何帮助客人解决问题成为重中之重，携程为此推出了3大SOS支援机制：一是“微领队”行中服务和群内客人互助。二是5000多名“携程当地向导”，在全球旅行目的地都能提供帮助。三是遍布全球的携程海外领队，每天有上千个携程旅游团在世界各地，经验丰富的专业领队将现场为中国游客提供尽可能的帮助。

此外，携程还与全球著名保险与救援公司建立了紧密合作，在紧急情况下，还会帮忙旅行者通过外交部领事保护热线12308、当地使领馆寻求支援。



携程APP上“旅行SOS”服务



让携程的客人成为“全球最幸福的客人”

携程为什么要投入人力物力提供免费“旅行SOS”功能？携程集团COO孙茂华表示，现在旅行者的应急需求和痛点80%以上发生在出行之后，但目前旅游市场上没有一个产品能够帮助旅途客人处理突发状况、提

供目的地支援。携程希望通过“旅行SOS”功能，解决行中客人旅途无助无依的痛点，尤其是出境游发生突发事件时，因语言障碍导致更加无助的情况。

“旅行行中的突发状况包含各种不可控的因素，帮助用户解决这些难题需要大胆的创新和精益的服务。”孙茂华表示，携程秉持着“令旅行更幸福”的目标，希望旅行者行中遇到困难第一时间想到的是找携程帮忙。